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ARBITRAGE DEPARTEMENTAL 2003  
QCM Fleuret JNA 2003 

 
 

Note :     /20 
 

 18 questions, 1 point chacune + 1 tableau sur 2 points. 

Il faut obtenir la note minimum de 16 pour être reçu.  
 
 
1) La piste mesure, pour les benjamins : 
 a)  1,5 mètres de large sur 14 mètres de long      
 b)  1,5 à 2 mètres de large sur 9 mètres de long     
 c)  1,5 à 2 mètres de large sur 10        
 
2) La position pour les tireurs quand ils sont placés en garde doit-être : 

a)   Au milieu de la largeur de la piste.      
b)   Sur le coté opposé à l’arbitre si l’un des tireur est gaucher.  
c)  A l’endroit où les tireurs le désirent.     

 
3) En cas d'égalité à la fin du temps  réglementaire : 
 a)  L'arbitre tire au sort le vainqueur du match     

b)  Avant d'accorder la minute supplémentaire, l'arbitre tire au sort celui qui gagnera le 
match si aucune touche décisive n'est accordée  

 c)  L'arbitre octroie une minute supplémentaire pour permettre  
  aux tireurs de terminer le match      
 
4)  L'attaqué seul est touché : 
 a)  s'il fait un coup d'arrêt sur une attaque composée avec l'avantage d'un temps d'escrime 
 b)  s'il fait un coup d'arrêt sur une attaque simple     
 c)  s'il dérobe la recherche de fer de l'attaquant     
 
 
5) LES FAUTES ET LEURS SANCTIONS :   2 POINTS  
Mettre une croix dans la colonne du carton correspondant à la première faute. 
½ point par faute    
 
Fautes carton  jaune carton  rouge carton  noir 
tireur troublant l’ordre sur la piste    
corps à corps pour éviter une touche    
absence de marque de contrôle    
brutalité intentionnelle    
contact de l’arme avec le plastron métallique    
utilisation du bras / de la main non armée     
réclamation injustifiée    
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6) Le tireur A est en ligne pointe menaçante la surface valable, le tireur B fait une attaque simple en 
marcher-fente: 

 a)  B marque le point         
 b)  A marque le point, s'il ne s'est pas déplacé     
  c)  A marque le point quelque soit ses déplacement    
 
7) Pierre chute pendant son attaque qui touche en surface valable. 

a)  La touche est accordée.        
b)  La touche est accordée, et l’arbitre demande à Pierre de reculer de 1 m. 
c)  La touche est annulée et Pierre reçoit un carton jaune.    

 
8) A la fin du temps d'un match en poule, le score est de 3/2.   
 a)  L'arbitre octroie une minute supplémentaire pour terminer le match     
 b)  L'arbitre écrit le score du match : V3-D2    
 c)  L'arbitre écrit le score du match : V5-D4    
 
9 ) Distance entre les deux tireurs avant le « allez » : 
 a)  Environ 2 mètres       
 b)  Bras allongé, les pointes des deux tireurs ne doivent pas pouvoir se toucher  
 c)  A l’appréciation de l’arbitre suivant la taille des tireurs  
 
10 ) La riposte, définition : 
 a)  est l'action défensive du tireur qui a paré l'attaque    
 b)  est l'action offensive du tireur qui a paré l'attaque    
 c)  est l'action défensive du tireur qui a attaqué    
 
11) Le tireur sort latéralement de la piste pour éviter une touche, et touche son adversaire en partie 

valable : 
a)  La première fois, carton rouge, annulation de la touche portée et remise en garde 1 

mètre en arrière      
b)  La première fois, carton jaune, pas d'annulation de la touche portée et remise en garde 

au centre de la piste      
c)  La première fois, carton jaune, annulation de la touche portée et remise en garde 1 

mètre en arrière      
 
12) Le tireur A porte une attaque, le tireur B pare et riposte, il n’y a pas de touche, puis les deux 

tireurs portent une touche immédiatement après leur première action ; qui marque le point : 
 a)  Le tireur A        
 b)  Le tireur B        
  c)  Action simultanée       
 
13) Dans la catégorie Benjamins, un des tireurs casse son fleuret poignée droite, son fleuret de 

rechange est en poignée crosse, que fait l’arbitre : 
 a)  il accepte la nouvelle arme après contrôle du poids    
 b)  il refuse l’arme et demande au tireur d’en trouver une réglementaire   
 c)  il accepte l’arme si l’adversaire est d’accord     
 
14) L’attaque est prioritaire si : 
 a)  l’attaque part quand l’adversaire est en ligne     
 b)  l’attaque est exécutée en un seul temps      
 c)  l’attaque part quand l’adversaire n’est pas en ligne 
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15) Le tireur A fait une attaque, le tireur B fait la parade et la riposte et touche le bras non armé de 
A qui couvre la surface valable, A touche en remise d'attaque :   
 a)  Pas de point et A reçoit un carton jaune      
 b)  Pas de point et A reçoit un carton rouge     
 c)  B marque le point et A reçoit un carton jaune     
 
16) Si l’attaquant remise immédiatement après la parade et que les deux tireurs touchent : Qui est 

touché ? 
a)  l’attaqué        

 b)  l’attaquant       
 c)  simultané        
 
17) Exemple de feuille de poule : 
 Nom 1 2 3 Nbre vict. TD TR Indic. Class. 
1 Pierre  V 2      
2 Paul 4  V      
3 Luc V 1       
 
 Qui termine deuxième de la poule ? 
 a)  Pierre       
 b)  Paul       
 c)  Luc       
 
18) Pierre fait une attaque au fer, dans le même temps Paul fait une parade riposte, il y a un seul 
contacte de fer,  qui a la priorité ? 
    a)  L’attaqué       
 b)  L’attaquant      
 c)  Simultané      
 
19) Le ressort d’un fleuret conforme au règlement doit repousser un poids de : 
 a)  300 gr     
 b)  500 gr    
  c)  750 gr     
 
     


